
【１】　現在通っている学校はどちらになりますか。

回答 件数 割合

鹿屋工業高校 167 29.1%

鹿屋農業高校 115 20.1%

鹿屋高校 109 19.0%

鹿屋女子高校 78 13.6%

鹿屋中央高校 67 11.7%

串良商業高校 33 5.8%

鹿屋特別支援学校 4 0.7%

合計 573 100%

【２】　現在のお住まいはどちらになりますか。

回答 件数 割合

鹿屋市 428 74.7%

肝付町 31 5.4%

志布志市 24 4.2%

東串良町 21 3.7%

大崎町 17 3.0%

垂水市 15 2.6%

錦江町 15 2.6%

南大隅町 13 2.3%

曽於市 7 1.2%

その他 2 0.3%

合計 573 100%

【３】　あなたの性別を教えてください。

回答 件数 割合

男 318 55.5%

女 241 42.1%

無回答 14 2.4%

合計 573 100%

　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

　回答のあった生徒の内訳は、鹿屋工業高校(29.1％)、鹿
屋農業高校(20.1％)、鹿屋高校(19.0％)、鹿屋女子高校
(13.6％)となっている。

　鹿屋市(74.7％)、肝付町(5.4％)、志布志市(4.2％)、東
串良町(3.7％)となっている。

　男性(55.5％)、女性（42.1％）となっている。

【その他】
　霧島市、都城市
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【４】　希望している進路を教えてください。

回答 件数 割合

進学 329 57.4%

就職 240 41.9%

その他 4 0.7%

合計 573 100%

【５】　「就職」以外を選んだ方も含めすべての方に伺います。

　　　　就職先を考えるにあたって、希望する地域はありますか。（１つ選択）

件数 割合 件数 割合

九州エリア（鹿児島県内以外） 194 33.9% 66 27.5%

鹿児島県内（鹿屋市以外） 162 28.3% 61 25.4%

関東エリア 79 13.8% 43 17.9%

鹿屋市内 68 11.9% 38 15.8%

関西エリア 48 8.4% 22 9.2%

その他 22 3.8% 10 4.2%

合計 573 100% 240 100%

就職希望者のみ

・将来希望する就職先は、「九州エリア(県外)」33.9％、
  「県内(鹿屋市外)」28.3％、「関東エリア」13.8％となっている。

・うち、就職希望者に限ると、「九州エリア(県外)」27.5％、「県内(鹿屋
　市外)」25.4％、「関東エリア」17.9％となっている。

【その他】
　どこでもいい２件、決まっていない７件　外

回答
進学＋就職

　【その他】
　　未定３件、絵の勉強

　進学(57.4％)、就職(41.97％)となっている。
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【６】　問５について、鹿屋市内を希望する理由は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

実家から通える 20 29.4%

働きたい企業がある 13 19.1%

地元に貢献したい 12 17.6%

鹿屋が好き 7 10.3%

知人や先輩等が近くにいる 5 7.4%

家族と同居するため 3 4.4%

仕事とプライベートの両立 2 2.9%

親の勧め 2 2.9%

先生・学校の勧め 2 2.9%

その他 2 2.9%

合計 68 100%

【７】　問５について、鹿屋市外を希望する理由は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

働きたい企業が市内にない 80 15.8%

地元を離れて一人暮らしがしたい 66 13.1%

保護者の元を離れて自立したい 66 13.1%

都会で暮らしてみたい 51 10.1%

働きたい業種や職種が市内にない 44 8.7%

給料など待遇が良い 44 8.7%

住んでみたい地域がある 41 8.1%

福利厚生や働く環境が充実 37 7.3%

文化・商業施設等が充実 17 3.4%

親の勧め 14 2.8%

先生・学校の勧め 7 1.4%

その他 38 7.5%

合計 505 100%

【その他】
　まずは実家で暮らしてお金を貯めたいから、なんとなく

　「実家から通える」29.4％、「働きたい企業がある」
19.1％、「地元に貢献したい」17.6％となっている。

「働きたい企業が市内にない」15.8％、「地元を離れて一
人暮らしがしたい」と「保護者の元を離れて自立したい」
が各13.1％となっている。

【その他】
・決まっていない
・視野を広げたい
・色んな地域の人と関わりたい
・どこでもよい
・自分の目標を達成できる場所が鹿屋にない
・行きたい大学が鹿屋市外だから
・学ぶところが鹿屋市内にないから 外
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【８】　県外に進学・就職をしたとしても将来は「地元・鹿屋」で働きたいと思いますか。（1つ選択）

回答 件数 割合

わからない 187 37.0%

どちらでもよい 152 30.1%

働きたくない 101 20.0%

働きたいと思う 65 12.9%

合計 505 100%

【９】　就職先を選ぶ際、重視することは何ですか。（３つまで選択）

回答 件数 割合

給料 416 72.6%

休日の確保 298 52.0%

仕事内容 245 42.8%

会社の雰囲気 206 36.0%

福利厚生 172 30.0%

やりがい 128 22.3%

勤務時間 82 14.3%

経営が安定している 39 6.8%

勤務場所 32 5.6%

スキルアップが図れる 22 3.8%

会社の将来性 16 2.8%

その他 0 0.0%

「わからない」37.0％、「どちらでもよい」30.1％、「働
きたくない」20.0％となっている。

「給料」72.6％、「休日の確保」52.0％、「仕事内容」
42.8％、「会社の雰囲気」36.0％となっている。
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【10】　将来就職したい業種は何ですか。（３つまで選択）

回答 件数 割合

製造業 131 22.9%

医療・福祉 114 19.9%

公務員 109 19.0%

教育・学習支援業 96 16.8%

飲食・宿泊業 77 13.4%

サービス業 64 11.2%

電気・ガス・熱供給・水道業 61 10.6%

放送・出版・情報通信業 52 9.1%

建設業 50 8.7%

流通・卸売・小売業 44 7.7%

農林漁業 41 7.2%

金融・保険業 32 5.6%

運輸業 20 3.5%

不動産業 14 2.4%

その他 66 11.5%

【11】　問10について、その回答を選択した理由は何ですか。（自由回答）

　別紙記載（573件回答あり）

「製造業」22.9％、「医療・福祉」19.9％、「公務員」
19.0％、「教育・学習支援業」16.8％となっている。

　【別紙】

自由回答

【その他】
　・決まっていない
　・インフルエンサー
　・芸術系
　・イラストレーター
　・宇宙産業

11.5%
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3.5%

5.6%

7.2%

7.7%

8.7%
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11.2%

13.4%

16.8%
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【12】　進路を決めるにあたり、 誰の意見を参考にしますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

母親 166 29.0%

学校の先生 140 24.4%

特にいない 108 18.8%

父親 81 14.1%

先輩・知人 33 5.8%

兄弟 20 3.5%

親戚 6 1.0%

その他 15 2.6%

未回答 4 0.7%

合計 573 100%

【13】　就職先を選定するにあたって企業の情報はどのような方法で調べますか。（２つまで選択）

回答 件数 割合

企業のホームページ 419 73.1%

担任・進路指導の先生に聞く 175 30.5%

企業のパンフレット 149 26.0%

企業見学 120 20.9%

合同企業説明会 60 10.5%

民間の就活サイト 50 8.7%

市ホームページの地元企業紹介 8 1.4%

その他 20 3.5%

【その他】
　両親、進路ガイダンスの講師　外

「母親」29.0％、「学校の先生」24.4％、「特にいない」
18.8％となっている。

【その他】
　先輩に聞く、求人票、SNS　外

 「企業のホームページ」73.1％、「担任・進路指導の先生
に聞く」 30.5％、「企業のパンフレット」26.0％、「企業
見学」20.9％となっている。
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先輩・知人

兄弟

親戚

その他

未回答

3%

1%

9%

10%

21%

26%

31%

73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

市ホームページの地元企業紹介

民間の就活サイト

合同企業説明会

企業見学

企業のパンフレット

担任・進路指導の先生に聞く

企業のホームページ

- 6 -



　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【14】　鹿屋市内の企業について知っていると思いますか。

回答 件数 割合

ほとんど知らない 355 62.0%

ある程度知っている 207 36.1%

十分に知っている 11 1.9%

合計 573 100%

【15】　初任給（基本給などの固定分）は最低どのくらい欲しいですか。

回答 件数 割合

15万円～20万円 307 53.6%

20万円～25万円 163 28.4%

特に希望はなし 46 8.0%

25万円以上 37 6.5%

10万円～15万円 20 3.5%

合計 573 100%

【16】　就職支援のイベントで最も興味がある内容は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

企業見学 248 43.3%

職場体験 216 37.7%

合同企業説明会 59 10.3%

若手社員交流 28 4.9%

グループワーク 11 1.9%

社員の講義 11 1.9%

その他 0 0.0%

合計 573 100%

【17】就職活動前（小学生や中学生時）から地元企業を知る機会があれば良いと思いますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

思う 412 71.9%

どちらでもよい 108 18.8%

特に思わない 53 9.2%

合計 573 100%

　「思う」71.9％、「どちらでもよい」18.8％、「特に思
わない」9.2％となっている。

 「ほとんど知らない」62.0％、「ある程度知っている」
36.1％となっている。

 「15万円～20万円」53.6％、「20万円～25万円」28.4％、
「特に希望はない」8.0％となっている。

　企業見学」43.3％、「職場体験」37.7％、「合同企業説
明会」10.3％となっている。
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別紙 

【問11】将来就職したい業種（問10）について、その回答を選択した理由は何ですか。 

⚫ 人を救う仕事に就きたいから。 

⚫ 学校で学んだことを将来につなげたいから。 

⚫ 日本の経済を支えたいから。 

⚫ 分からないから。 

⚫ 人と関わることが好きで、商業の勉強をしていることにより、金融などに興味を持ったから。 

⚫ 私が作った料理やスイーツをお客様に食べてもらいたいから。 

⚫ 子供が好きで世話をしてみたいと思ったから。 

⚫ また、周りの人に保護さんが似合いそうと言われたから。 

⚫ たくさんの方に笑顔になってもらいたいから。 

⚫ 自分の強みである精神力や体力を活かすことができるから。 

⚫ 洋服を組み合わせるのが好きだから。 

⚫ 放送業界に興味があるから。 

⚫ 手に付く仕事をしてみたいしやりがいがあるから。また、患者さんの笑顔をみれるから。 

⚫ 地元の地域や社会に貢献したいと考えているため。 

⚫ エステで人を綺麗にして笑顔にさせたいから。 

⚫ 私は、子どもが好きで、妹や従兄弟と接するときにシャボン玉遊ぶやケーキ作りなどをして喜 

んでもらえるような遊びを考えるのが得意です。そして、この特技は保育士で活かせると思った

からです。 

⚫ ある企業の療育を受け、私もここで働きたいと思ったから。 

⚫ こつこつと物事を進めるのが好きだから。 

⚫ 女の人しかできない仕事で特別感を感じるから。 

⚫ 少子高齢化だけど子供が生まれないことはないから。 

⚫ 安定した職に就きたいから。 

⚫ 生き物と関わりたい。 

⚫ 特にありません。 

⚫ 親の跡を継ぐため。 

⚫ 憧れだから。 

⚫ なんとなく。 

⚫ 社会科の知識を深めたい。 

⚫ 飛行機で旅行をする人を笑顔で見送りたい。 

⚫ 金融関係で働きたいと思っているから。 

⚫ 物を作るのが楽しそう/レジをやってみたい/給料が安定しているから。 

⚫ 自分に合っていると思うから。 

⚫ 食べ物に興味があるから。 

⚫ 自分の手で今の教育をかえたいとおもうから。 

⚫ 子供の将来は学校での環境も変わると思っているのでいい将来を探して言える手助けをした 

い。また、向いていると思う。 

⚫ 地域活性化に努めたいから。 

⚫ 教育を通して子供たちとふれあい、教育の楽しさを広めていきたいから。 

⚫ 子どもが好きだから。インターンシップで幼稚園に行ったときに子どもたちといると癒やされ 

るし、自分の心が穏やかになれる時間だと感じたから。 

⚫ 客室乗務員に幼い頃から憧れていてなりたいから。 

⚫ 病気の予防を学びたいから。 



別紙 

⚫ 病気などで困っている人の役に立てたらいいと思うから。 

⚫ 保健師として働きたいから。 

⚫ 教員という職業に憧れたから。 

⚫ 選んだ理由は体を動かす事が好きなのでこの３つ選びました。 

⚫ 自分の得意なものを生かした職業につきたかったから。 

⚫ パソコンが好きだから。 

⚫ 動物に関わる仕事がしたいから。 

⚫ ものを作ることが好きだから。 

⚫ 部活動で商品開発などをしたから。 

⚫ 商業高校で学んできたことを少しでも活かしたいと思ったから。 

⚫ 医療について興味があるから。 

⚫ 銀行でお金を借りるときに公務員だと信用度が高いから。 

⚫ 未定。 

⚫ 製造業では、電子部品の品出しが得意です。場所も教えてもらったらできるところもあればで 

きないところもあります。 

⚫ 将来の夢がエステティシャンだから。 

⚫ エジプト学を研究して、エジプトの歴史の謎を解明したいから。 

⚫ 子どもの心や体の成長を支え、彼らが自分の可能性に気づき、自身を持って生きていくことを 

一番近くで手助けしたいと考えているから。 

⚫ 人と関わるのが好きだから。 

⚫ 自分の進学したい大学で学べることを活かせる職種だから。 

⚫ 持っている資格を生かせると思うから。自分の性格的に楽しく働けそうだから。 

⚫ 人と関わる(接客)仕事をしたいと思ったから。実際に見て少し興味を持ったから。 

⚫ 外国の方とお話しする仕事をしたいから。 

⚫ 大学でITを学ぶコースに行くので専門分野を活かせる職業に就きたい為。 

⚫ 周りの人を手助けできるような仕事に就きたいから。 

⚫ アニメや漫画を見ることが好きで将来は自分が視聴者や読者に作品を提供する側になりたいと 

思ったから。 

⚫ 興味があるから。 

⚫ 自分が経験してきたことを違う目線から見れることに興味があるから。 

⚫ 小さい頃からの夢であり、人の命を救う仕事に関わりたいから。 

⚫ 学校で学んだことを活かせるため。 

⚫ 鹿児島のためにしたいから。 

⚫ 親の後を継ぐため。 

⚫ 自分が好きなもので仕事したかったり、給料が高いところがいいから。 

⚫ お客さんと関わりたいと思ったから。 

⚫ 小学生の頃から保育士になりたいという、夢があるから。 

⚫ 父が元々トラック運転手をしていてかっこいいなと思ったから。 

⚫ 人と関わることや話すことが好きだから。 

⚫ 芸能系で働きたい。 

⚫ 怪我をしてしまって憧れた。 

⚫ スポーツ観戦が好きで、近くで支えながら応援したい。 

⚫ 色んな人とコミュニケーションをとる仕事がしたいから。 

⚫ ｢製造業｣もの作るのが好きだから。 



別紙 

⚫ ｢小売業｣並べたり色々作業するのが好きだから。 

⚫ ｢公務員｣給料が高いから。 

⚫ 財宝の飲み物が好きだから。 

⚫ なぜなりたいのですかね、私もよくわかりませんが両親が働いていてなんとなくというか、そ 

んな気で続くのか心配ですね。ていうか働きたくないこれが本音ですよね。まあ働きますけど。 

⚫ 学校の専門で農林について学んだ分野を活かせるから/親が介護福祉で働いているから/友人に 

誘われているから。 

⚫ 親の紹介。 

⚫ 自分の好きな事だから。 

⚫ 人から感謝される仕事だから。 

⚫ 親の影響。 

⚫ 高校の講話を聴いて意識して興味を持てたから。 

⚫ 父に憧れた。 

⚫ 乗りたい車があり、そこで製造しているから。 

⚫ 大手に行けるチャンス。 

⚫ こつこつ1人で作業をしたい。 

⚫ スキルアップしたいから／自分の得意分野を活かすことができるから。 

⚫ 家族に公務員がいるから。 

⚫ 工業で学んだことをいかしたいから。 

⚫ 今の社会で、AIができない仕事だから。 

⚫ プログラマーなど、自分の趣味のためにも使えるスキルを活かせるから。 

⚫ 今の世の中電子機器が大量にあって、それを制御するプログラムを作れるようになりたいと思 

ったからです。 

⚫ 物を作ることが好きだから。 

⚫ 学校で学んだことを生かすことができる点や、自分のやりたいこととあっているため。 

⚫ 専門学校で学んだことを生かせると思ったこと。 

⚫ 学校説明会で興味を持ったから。 

⚫ ゲームの設定を作成することが好きだから。 

⚫ 自分が持っている資格を有利に使えるかもしれないから。 

⚫ 福利厚生が充実してるから。 

⚫ データを見るのが好きだから。 

⚫ 人とコミュニケーションをとれる仕事のほうが自分に向いているから。 

⚫ 地域の人に直接的にかかわれて、鹿屋市に貢献したいと思ったから。 

⚫ 料理関係の仕事に興味があるから。 

⚫ カフェを開きたいから。 

⚫ AIの技術が進歩しても消えず、それを活かせる職業だから。 

⚫ 親の影響。 

⚫ 魚に興味があるから。 

⚫ 体育教師などスポーツ関係の職業に興味を持ったから。 

⚫ 電気関係の仕事はなくなることがないから。 

⚫ 電気は一生使うから。 

⚫ 休みがないと働ける自信がないから。 

⚫ 美容師になってお客様を笑顔にしたいから。 

⚫ バイトで少しだけ経験したことあるようなものだから 


